

## Об ответственности за реабилитацию нацизма

9 мая 1945 года Советский Союз одержал Великую победу над фашизмом ценой многих жизней и страданий. Последние события в мире показали, что фашизм, национализм пытаются возродить, история мира переписана. Государством принимаются меры по сохранению и защите исторических завоеваний и подвигов солдат Второй мировой войны, памяти о них.

Так, статьей 354.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за реабилитацию фашизма. Согласно части 1 данной статьи предусмотрена ответственность за отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Великой Отечественной войны, совершенные публично. При этом наказание установлено в виде лишения свободы до 3 лет.

Часть 2 статьи устанавливает наказание до 5 лет лишения свободы за те же деяния, совершенные:

- а) лицом с использованием своего служебного положения;
- б) группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- в) с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»;
- г) с искусственным созданием доказательств обвинения.

Ответственность за распространение выражающих явно неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветеранов Великой Отечественной войны, совершенные публично, предусмотрена частью 3 статьи в виде лишения свободы на срок до 3 лет (максимальное наказание).

Согласно же части 4 статьи деяния, предусмотренные частью 3 статьи, совершенные группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных

сетей, в том числе сети «Интернет», максимально наказываются лишением свободы на срок 5 лет.

В случае установление фактов реабилитации фашизма, нацизма необходимо обращаться в правоохранительные органы с заявлением по телефону либо путем написания заявления.